

ГОЛОС ТРУДА

Орган Алтайского Губернского Исполнительного Комитета Советов Крестьянских, Рабочих и Солдатских Депутатов и Барнаульского Совета Раб. и Солд. Депутатов.

№ 40, Вторник, 5 Марта 1918 года.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

Вторник, 5 Марта 1918 года, № 40.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

1 месяц—2 р. 50 к., 6 месяцев—15 руб., год—30 руб. Подписка принимается с первого и пятнадцатого числа каждого месяца. Перемена адреса—40 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ.

Впереди текста: за строку пети—60 коп. Позади текста: за строку пети—30 коп., о предложении труда—10 коп.

КОНТОРА и РЕДАКЦИЯ.

Адрес: г. Барнаул, Петропавловская ул., помещение Совета Рабочих и Солдатских Депутатов (бывшая чертежная Алтайского Округа.)

Подписка и объявления принимаются с 9 час. утра до 3 час. дня. Объявления к текущему номеру должны быть сданы не позже 2-х час. дня.

Прием по делам редакции с 1 ч. до 3-х дня от 5-и до 6-ти часов веч.

ТЕЛЕФОН № 125.

Электро-театр
„Новый Мир“
а театр
„МИНИАТЮР“
дирекция
М. В. ДУКЕЛЬСКОГО.

Во Вторник, 20 февраля (5 марта),
В виду исключительного успеха только один день
Похождение знаменитого Английского сыщика **Вилиамса Чарпса**
драма в 5 час. **СЛЕДЫ ЧЕРНОЙ РУКИ** драма в 5-ти частях.
После каждого сеанса выступают:
исполнительницы песен украины. любимец публики куплетист
А. И. ЗАРНИТСКАЯ. **А. В. РОЗЕНКО**
Следующ. прог. **СКУРЬЕРСКИМ ПОЕЗДОМ,** в 5 час.

ЦЕНЫ МЕСТАМ.

От 85 коп. до 1 р. 99 к. (ложи.)
Начало первого сеанса в праздники с 1 час. дня, в будние дни в 6 часов вечера.
Вход по сеансам через каждые полтора часа.
Управляющий И. В. Голуб

Электро-Театр
„ИЛЛЮЗИОН“

В воскресенье 3 и понедельник 4 марта демонстрируется по РУССКОЙ НАРОДНОЙ ПЕСНЕ:
ЭХ, ДУВИНУШКА, УХНЕМ!
Драма в 5 актах. Постановка Чаргонина и Незлобина. В главных ролях лучшие артисты Московских театров.
Отдельные части: 1) Рабы вечного труда. 2) Соблазнитель нищеты. 3) Позор семьи. 4) В тисках страданий. 5) „И стяхнул с плеч долой тяжкий гнет вековой!“
Готовятся к постановке: **Как мужья веселятся.** (Фарс в 4-х частях). **КОМЕРЦИИ СОВЕТНИК КОРОТНЕВ С С-МИ.** По НЕМИРОВИЧУ-ДАНЧЕНКО в 5 час.

Вход по сеансам. Сеанс продолжается 1 1/2 часа.
Начало сеансов в будние дни с 6 час. вечера, в праздники с 2 час. дня.
Примечание: В виду возрастающих расходов на приобретение картин, увеличения жалованья и др. расх.
Цены местам повышены.
(За исключением детских, ученических и на скамьи бо к. остаются прежними).
Музыкальная иллюстрация картин—полный состав салонного оркестра.

УРАЛЬСКИЙ ЦИРК
В. В. СУВВОД.
Ежедневно вечерняя зрелища.

Во вторник, 5 марта (20 февраля),
Гастроли знаменитого юмориста потешного гражданина на товарища веселого настроения
Владимира Ракуса
21-й день продолжение первоклассного чемпионата
БОРЯТСЯ СЛЕДУЮЩЕЕ ПАРЫ:
I. Чрезвычайно интерес. пары **ВАН-РИЛЬ пр. АЛЬБЕРТ-ШТЕМ**
II реванш **СИНЯГИН прот. КАРАУЛОВ**
УРАЛОВ прот. ЕГОРОВ

Подробности в программах.
Начало в 8 1/2 часов вечера.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН:
Настоящим сообщаем, что 5-го с. м. будут производиться операции Сибирском торговом; 6-го в Русско-Азиатском и 7-го в Русском для внешней торговли Банках.
321 Завед. финас. отдѣл М. Цаплин.
Комиссар Барн. отд. госуд. Банка А. Кауфман.

В кассе Иллюзиона
утерян штемпель-численик.
Доставшему в Иллюзион будет выдан **ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ,**
25 руб.

лизмом, ибо знают, что в случае гибели революции погибнут профессиональные союзы. Одной из важнейших задач союзов теперь является пробуждение в пролетариате сознания необходимости развить в себе максимум энергии и самопожертвования для спасения дела революции. Состояние усталости должно исчезнуть. Союзы должны подтянуть рабочие массы. Далее, докладчик указал на необходимость представления всего организованного аппарата союзов для создания красной армии, ибо, только заменив старую измученную и развалившуюся армию, социальной армией, мы сможем надлежащим образом постановить дело обороны. Далее, для содействия развитию революции во всех европейских странах мы должны показать западно-европейскому пролетариату, что добываясь мира, мы не имеем в виду уклонения от общего правила. Мы сознаем, что вне международной революции, для револ. России нет спасения. После бурных прений, была принята следующая резолюция, предложенная Рязановым.
Принимая во внимание, что всем револ. завоеваниям русского пролетариата грозит величайшая опасность со стороны германских империалистов, что только проявив максимум выдержки организован. русский пролетариат в союзе с крестьянами сможет отразить этот разбойничий натиск, Петроградский совет профессиональных союзов призывает все профес. союзы сплотиться вокруг всеросс. и Петроградского Совдепа и Сов. Нар. Ком., предоставить в их распоряжение все силы для дела защиты и спасения революции. Сознывая, что 3-х лет. империалистическая война оставила нам тяжелые наследия, ввиду всеобщей разрухи страны, что задача организации всех экономических предприятий, успешного сопротивления вражескому нашествию сопряжена с колоссальными трудностями и требует величайшего напряжения всех сил народа, что в настоящий момент рабочий класс должен развить в области труда максимум....

ПЕТРОГРАД, 27 февраля. (Продолжение). Петроградский совет профессиональных союзов приглашает всех рабочих поддержать в своих рядах самую строгую трудовую дисциплину. Все профессиональные союзы должны использовать свои организации и аппараты, чтобы облегчить организацию снабжения красной социалистической армии. Только показав на деле свою готовность защищать дело социализма и революцию до последней капли крови, пролетариат поможет окончательно развязать международную революцию, которая одна лишь в состоянии обеспечить полный успех великой русской революции. Вынужденный против своей воли сражаться со своими австрийскими и немецкими братьями, русский рабочий класс призывает их с большим правом соединить свои силы с его силами и обратить свое оружие против общего врага международной пролетариата—всей международной буржуазии.

ГЕЛЬСИНГФОРС 24 февраля. Резолюция, вынесенная на пленарном заседании судовых комитетов Балтийского флота в бывшем Маринском дворце 23 февраля.

Обсудив вопрос о создавшемся положении в связи с наступлением германской империалистической белой гвардии на революционную социалистическую республику, пленарное заседание всех судов, дивизионных и прочих комитетов постановляет: всем морякам Балтийского флота остаться на своих кораблях и в частях для защиты советской социалистической республики, действуя на судах, в партизанских отрядах или частях, указанных советской властью. Тех, которые покинут флот, привлекать на общественные работы. Пленарное заседание обращается с горячим призывом ко всем рабочим и бывшим матросам, работающим в портах и на заводах и находящихся в отпуске немедленно встать в ряды революционного флота. Призываем товарищей солдат присоединиться к этой резолюции.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петроградск. Телеграфного Агентства.

ПЕТРОГРАД 34 февраля. Небольшие германские отряды взяли Псков и продвигаются к Петрограду. Немедленно объявите общую мобилизацию всех рабочих и работников, поддерживающих советы. Присылайте все трамвайные парки. Реквизируйте все автомобили и присылайте в Смольный.
ПЕТРОГРАД, 27 февраля. (Продолжение). Противник отступил к Аксайской станции, откуда под командой Алексева и Корнилова, походным порядком пытается уйти в глубь области войска Ловского. Нами захвачен целый ряд видных контр-революционных деятелей, командующий северным донским фронтом Саблин. Сегодня в Новочеркасске, который занят отрядом Саблина, после упорного боя (?) У Ростова идут бои с арьергардами Корниловцев, пытающихся прорваться в Екатеринбург, откуда вышли части туземной дивизии на помощь Корнилову. Еще не все в войсковом отношении ликвидировано.

В Совете Проф. Союзов.
ПЕТРОГРАД, 26 февраля. 22-го февраля в петроградском Совете профессиональных союзов обсуждался вопрос о войне и мире. С докладом выступил Рязанов, который отметил величайшую заслугу советской власти в энергичной борьбе за мир. Как в корниловские, так и в октябрьские дни профессиональные союзы показали, что без них революция не могла бы справиться с возникавшими задачами, как в июльские и августовские дни, союзы теперь напрягут все свои силы в борьбе с германским импери-

ПРИ МЕСТНОМ СОВЕТЕ Р. С. и К. Д.
ОТКРЫТА ЗАПИСЬ
в рабоче-крестьянскую красную армию.
Принимаются все граждане Российской республики не моложе 18-ти лет, при записи требуется рекомендация не менее двух лиц, состоящих в какой либо демократической организации, стоящей на признании Советской власти. Отдельные воинские части принимаются при условии круговой поруки.
Условия можно узнать в Совете Р. С. и К. Д. при записи.
Примечание: запись производится с 9 час. утра до 3 час. дня. 204

ВРАЧ
Ш. И. ВУЛЬФ
по внутренним, кожным, венерическим болезням и сифлису.
Лечение препаратами „606“, и „914“.
Прием больных от 5 до 7 ч. вечера.
Томская № 80. 8

Городская Акушерка
А. Я. Фоминых.
дает советы и помощь роженицам. Прием с 9-12 час. дня и 4-6 вечера
Бийская ул., дом № 133 в низу. 11

Городская Акушерка
Д. М. Попова
Прививка оспы и прием оть 10 до 12 час. дня Полковая 64. 112

ВРАЧ
Д. Л. СУШКОВ.
Прием больных по внутренним, кожно-венерическим и женским болезням с 4 до 6 вечера, кроме праздников. 2-ой Прудской, между Павловской, и Бийской ул. 19

ДОКТОР
А. Х. БАГАЛИН
Специально: глазные болезни, подбор очков, глазная операция. Прием больных ежедневно с 4 до 6 час. дня Петропавловская ул. во дворе казенного лесопильного завода, рядом с больницей Красного Креста. 72

Зубной врач
А. П. ПЕШУМОВА
Прием от 9 до 4 ч. Лечение, пломбирование, удаление зубов под наркозом и без наркоза, искусственные зубы. Соборный пер. д. Сухова рядом с магазином Елизарова. 25

ДОКТОР
С. Т. ВЕЛЬХОВЕР
Соборный пер., между Сузунской и Берской, д. № 96. Прием ежедневно: 8—9 ч. у., 4—7 ч. вечера, телефон № 6. 10

ДОКТОР
Н. В. ВАКСМАН
ПЕРЕЕХАЛ на Берскую улицу дом № 150
Принимает больных по внутренним и кожно-венерическим болезням, вливание сальварсана и «914»
Прием с 3 часов дня до 5 часов вечера.

Основной закон о социализации земли.

Раздел II.

Кто имеет право пользоваться землей.

Ст. 20. Отдельными участками поверхности земли для общественных и личных надобностей в пределах Российской Советской Федеративной Республики могут пользоваться:

А) В целях культурно-просветительных. Государство в лице органов Советской власти (Федеральной, Областной, Губернской, Уездной, Возостной и Сельской).

2. Общественные организации (под контролем и с разрешения местной Советской власти).

Б) Для занятия сельским хозяйством. 3. Сельско-хозяйственные коммуны.

4. Сельско-хозяйственные товарищества. 5. Сельские общества.

6. Отдельные семьи и лица. В). С целью застройки.

7. Органы Советской власти.

8. Общественные организации, отдельные семьи и лица (если застройка не является средством извлечения дохода).

9. Торгово-промышленные и транспортные предприятия (с особым разрешением и под контролем Советской власти).

Г) Для устройства путей сообщения. (Передвижения).

10. Органы Советской власти (Федеративной, Областной, Губернской, Уездной, Возостной и Сельской) в зависимости от значения путей сообщения.

РАЗДЕЛ III.

Порядок предоставления земли в пользование.

Ст. 21. Земля предоставляется в пользование в первую очередь тем, кто желает работать на ней не для извлечения личных выгод, а для общественной пользы.

Ст. 22. Для занятия земледелием в личных интересах устанавливается следующий порядок землепользования:

В первую очередь — безземельное и малоземельное местное земледельческое население и местные сельско-хозяйственные рабочие (батраки) на равных условиях.

Во вторую очередь — припосел, т. е. прибывшее в данную местность после опубликования закона о социализации земли, земледельческое население.

В третью очередь — безземельное население в порядке регистрации в Земельном Отделе местной Советской власти.

Примечание: При установлении порядка передачи земли в пользование, предпочтение отдается трудовым сельско-хозяйственным товариществам перед единоличными хозяйствами.

Ст. 23. Для занятия садоводством, огородничеством, пчеловодством, рыболовством, скотоводством, лесоразведением, земля предоставляется в пользование на следующих основаниях:

В первую очередь — самая неудобная для земледелия, во вторую очередь — удобная для земледелия, но по условиям местности более подходящая для занятия тем или иным сельско-хозяйственным промыслом.

Ст. 24. Под постройку земли в сельских местностях отводится по усмотрению местных Советов и населения.

В городах земли отводятся в порядке заявлений в соответствующий местный Совет, поскольку стройка не угрожает нанесением ущерба соседним зданиям строительного устава.

Примечание: Под постройку общественно-полевых зданий земля отводится вне очереди.

РАЗДЕЛ IV.

Установление земледельческой потребительно-трудовой нормы.

Ст. 25. Количество земли, отводимой отдельным хозяйством для занятия земледелием с целью приобретения средств к существованию не должно превышать потребительно-трудовой нормы данного пояса, исчисляемой на основаниях, указанных в инструкции, при сем предлагаемой.

ИНСТРУКЦИЯ.

Для установления потребительно-трудовой нормы землепользования на землях сельско-хозяйственного значения.

§ 1. Вся земледельческая Россия распределяется на такое число поясов, сколько различных систем земледелия (перекопная, трехпольная, восьмипольная, многопольная плодосменная и др.) исторически сложилось в данный хозяйственный период.

§ 2. Для каждого такого земледельческого пояса устанавливается своя особая потребительно-трудовая норма. Внутри пояса она может изменяться в зависимости от климата и от естественного плодородия почвы в каждой угодии отдельно, а равно в зависимости от близости к рынку (городу или железной дороге) и других условий, имеющих важное местное значение.

§ 3. Для точного исчисления нормы в каждом поясе в ближайшем времени должна быть произведена всероссийская сельско-хозяйственная перепись.

Примечание: После проведения в жизнь закона о социализации земли немедленно производится обмер земли и топографическая съемка.

§ 4. Распределение земли на уравнительно-трудовых началах между земледельческим населением проводится постепенно по отдельным земледельческим поясам на основаниях, указанных в настоящем законе.

Примечание: До полного проведения в жизнь закона о социализации земли на местах, отношения земледельцев регулируются Земельными Отделами Советов на основании особой инструкции.

§ 5. При определении потребительно-тру-

вой нормы для данного пояса берется норма (среднее по размерам хозяйства) одного из уездов этого пояса (или другой какой либо равной ему по площади административно-хозяйственной единицы) с плотностью населения, низкой для этого пояса, и с таким соотношением разных земельных угодий, которое по мнению местного населения (областного или губернского съезда земельных отделов Советов) будет признано наиболее нормальным т. е. наиболее благоприятным для введения того типа хозяйства, какой преобладает в этом поясе.

§ 6. При определении средней ныне существующего крестьянского землевладения должно сначала принимать во внимание лишь те земли, которые до 1917 г. находились фактически в пользовании у крестьян труженников, т. е. купленные крестьянскими обществами, товариществами, отдельными лицами, наделенными и арендованными.

§ 7. Леса, недра и воды не должны входить в расчет при этом исчислении.

§ 8. Не должны входить в расчет в этом случае и земли всех категорий земледельческих не-трудовых хозяйств находящихся до этого времени в фактическом владении и пользовании у казны, частных банков, монастырей, уделов, помещиков (кабинетских, церковных), так как из них составляется запасный земельный фонд, из коего и будут наделаться все безземельные и малоземельные, владеющие в настоящее время наделами ниже существующей крестьянской потребительно-трудовой нормы.

§ 9. При определении всего количества земли, находившейся до революции 1917 г. в фактическом пользовании крестьян-труженников, необходимо исчислять количество ее по угодиям (пахотная, луговая, поемная или заливная и судоходная, выгон, неудобная, усадебная, под огородами и садами).

§ 10. Такое исчисление необходимо произвести как в абсолютных цифрах, так и в процентах к общему количеству в каждой отдельной угодии, для общины, волости, уезда, губернии, области и всего пояса данной системы земледелия.

§ 11. При таком определении количества всей земли необходимо установить качество или емкость каждой типичной пахотной и луговой десятины, путем определения урожайности на десятины, того или иного из имеющихся в пределах данного пояса, грунта или почвы за 10 лет в пудах зернового хлеба или сена.

§ 12. Одновременно с определением количества и качества земли необходимо исчислить все население данного пояса, занятое земледелием, а равно живущее за счет земледелия.

§ 13. Исклучение населения, занятого в сельском хозяйстве, должно производиться по полу и возрасту и семейному положению для каждого хозяйства отдельно (уже потом суммируя добытые данные по селам, волостям, уездам, губерниям всего данного пояса).

§ 14. При переписи населения необходимо определить число рабочих сил и едаков, а поэтому все население разбивается по своему возрастному составу таким образом:

Таблица с 4 столбцами: категория, возраст, количество, примечание. Категории: девочки, мальчики, мужчины, женщины. Возрасты: до 12 лет, 12-18, 18-60, 60-80, 80-90.

Примечание: Отступление от этих цифр допускается в зависимости от климатических и бытовых условий по решению соответствующих органов Советской власти.

§ 15. Делением количества десятин за количество сил определяется число десятин, приходящихся на каждую силу.

§ 16. Число нетрудоспособных едаков, приходящихся на одну рабочую силу, определяется делением числа земледельческого нетрудоспособного населения на количество рабочих сил.

§ 17. Необходимо также описать и исчислить количество рабочего рогатого и мелкого скота, которое может прокормиться на одной десятине и при одной рабочей силе.

§ 18. Для исчисления средней ныне существующего крестьянского землевладения в сезде, взят за отправной пункт для всего пояса, требуется определение средней по качеству и урожайности десятины. Эта средняя уравнивает частное от деления суммы урожая в различных в почвенном отношении десятинах на число почвенных категорий.

§ 19. Найденная вышеуказанным способом средняя должна будет служить основной при определении потребительно-трудовой нормы, по которой идет равнение отдельных хозяйств в счет земель запасаемого фонда, по всему поясу.

Примечание: В случае, если определенная выше средняя после предварительного исчисления окажется недостаточной для безбедного существования (см. раздел I, ст. 12) она увеличивается за счет земель запасаемого фонда.

§ 20. Для определения количества земли разных угодий, потребной для дополнительного наделения малоземельных, следует количество десятин земли, приходящейся в уезде на одну рабочую силу поделить на сумму рабочих земледельческих сил данного пояса и вычесть из произведения полученное количество земли у крестьян-труженников.

§ 21. Затем определить количество десятин земли (в цифрах и процентах по угодиям),

имеющейся в запасаемом фонде и составив эту цифру с количеством земли, необходимой для дополнительного наделения малоземельных, должно выясниться следующее: может ли переделение ограничиться пределами данного пояса. Если да, то нужно определить наличие запасаемого фонда и его емкость. Если нет, то сколько семей должно перебраться в другой пояс.

Примечание: Как о наличии свободных земель, так и при недостатке их должны извещаться главные земельные отделы Советской власти, где и сколько и какая земля имеются незанятыми.

§ 22. При дополнительном наделении земель отдельных хозяйственных единиц должно быть определено известно все, что касается количества и качества имеющейся и нах земли по угодиям, количество скота по городам, состав семьи в отношении рабочих сил, едаков и проч.

(Продолжение следует).

2-й Общесибирский Съезд Советов Раб. Сол. Крест. и Казачьих Депутатов

Заседание 21 (8) Февраля.

Открытие заседания т. Б. Шульцким от имени Областного Комитета Советов Восточной Сибири заявляет, что в связи со слухами об Австро-Германском наступлении, распространеными в Иркутске, Облаком приняты самые решительные меры. Так, напр. вчера действовало много аферистов и спекулянтов, отправленных на общественные работы (погрузить угли) в Череховский коп. Облаком просит Съезд санкционировать это радикальное мероприятие для борьбы со злостным распространением тревожных слухов и спекуляций.

Голосованием съезд санкционирует это мероприятие.

Далее т. Янсон вносит предложение: день 10 (23) февраля, когда состоялся похороны жертв солдат и красногвардейцев, павших в декабрьские дни на улицах Иркутска в бою за советскую власть — объявить Всесибирским праздником, с прекращением в этот день всех возможных работ во всех предприятиях и учреждениях.

Предложение под эгидой принимается единогласно.

Т. В. Шульцкий к своему заявлению добавляет, что в деле распространения подметной телеграммы на улицах принимал активное участие правый эс-эр член съезда Федман. Этот вопрос надлежит обсудить съезду. Фракция большевиков и лев. с.-р. вносит предложение назначить следующую комиссию из представителей всех фракций съезда, а самого Федмана до разбора дела удалить со съезда. Сам т. Федман в получасовой речи оправдывает как себя, так и фракцию левых эс-эров, на которую бросается обвинение в провокации. Ряд товарищей выступает с фактическим сообщением и обвинением как Федмана, так и всей фракции правых эс-эров. В результате прений принимается предложение большевиков.

Следующим обсуждается вопрос о телеграмме Сов. Нар. Ком. в которой он соглашается, ввиду наступления Германии, подписать условия мира предложенными Германией.

Доказательством от фракции большевиков выступает т. Боград. Оратор подробно останавливается на интернациональном характере Великой Русской Революции. Указывает на великую роль, которую она сыграла в деле приближения к всеобщему демократическому миру, на стремление, к которое сопровождалось

§ 23. При дополнительном наделении земель отдельных хозяйств применительно к потребительно-трудовой норме, надел должен быть увеличен: 1) в зависимости от размера переобременения рабочей силы нетрудоспособными членами семьи; 2) в зависимости от малопригодности той земли, которая уже имеется в этом хозяйстве; 3) в зависимости от качества той земли запасаемого фонда, коей должен быть наделен данный земледелец (тоже в отношении луговой земли).

§ 24. При дополнительном наделении земель применительно к потребительно-трудовой норме, в случае если в данном районе не имеется в достаточном количестве того или другого вида угодий, то хозяйство это наделается соответствующим количеством за счет другого вида угодий.

(Продолжение следует).

революционным движением в империалистических странах Западной Европы. Мирная русская делегация в Бресте сделала все, что возможно для дела мира. Но буржуазия центральных империй осталась непреклонна. Последний героический шаг Сов. Нар. Ком., прекратившего войну без подписания грабительских условий мира, подтвердил всему миру намерения пролетарской революции и бросил пелеру революции на запад. И если бы теперь, кровопролитные империалисты Австро-Германии двинули свои полчища на страну революционную, Сов. Нар. Комиссаров подписал бы условия аннексии мира, это был бы шаг в смысле зап.-европейского пролетариата в его борьбе за демократический мир и безусловно ударил бы по интернационалу. Движение германцев, продиктованное контр-революционно-буржуазной радой, надо рассматривать как движение контр-революционной буржуазии запада, против рабоче-крестьянской революции, а посему фракция большевиков обсудит этот вопрос выносит следующую резолюцию по этому вопросу, которую и предлагает утвердить съезду. (Резолюция помещена в №39 «Г. Т.» от 3 марта с. г.) По докладу выступает первым т. Кузнецов (Максим). — Он утверждает, что революция наша безусловно социалистическая и в процессе ее недопустимы никакие соглашения, никакие уступки.

Т. Мандельберг (мен. инт.) указывает на те ошибки, которые допустил по его мнению Сов. Нар. Комиссаров, разорвавший единый революционный фронт и именем только социалистической партии начавший мирные переговоры, которые посему и оказались не удачными.

Т. Гейцман (анарх.) останавливается, главным образом, на том, впечатление, которое произвела российская социалистическая революция на буржуазию всего мира.

Представитель военно-пленных социалистов заявляет, что пролетарии Австро-Венгрии будут биться в одних рядах с русскими рабочими и крестьянами империалистов запада.

Ряд других ораторов, вслушавшись, углубляют расширить положения развития представителей фракции большевиков и в результате единогласно принимается резолюция, предложенная большевиками и левыми эс-эрами и оглашенная т. Боградову.

М.

Рабочая жизнь.

В профессиональном союзе пимокатов.

25 февраля общее собрание профессионального союза рабочих пимокатов носило бурный характер и вызвано было массовым заявлением хозяев о закрытии своих предприятий, благодаря чему многим рабочим грозил безработица и голодовка. Рабочие ми закрытых предприятий и созвано было общее собрание, чтобы общими силами решить вопрос о том, как выйти из того положения, в которое ставят нас хозяева закрытием своих предприятий. В начале заседания тов. Селезнев указал на те меры, которые принялись союзом в борьбе с предпринимателями за дальнейшее продолжение работ. Эти меры в конце концов оказались тщетными и теперь остается только одно — внести предложение в Исполнительный Комитет Совета о национализации пимокатных мастерских.

После прений по поводу этого предложения оно было поставлено на голосование и единогласно было принято: внести в Исполнительный Комитет Совета предложение о национализации пимокатных мастерских г. Барнаула.

Затем общее собрание поручило всем заводским комитетам выделить из своей среды по одному представителю в комиссию по выработке плана национализации мастерских. Комиссия эта собралась на другой день постановила следующее:

- 1) Все пимокатные мастерские, как крупные, так и мелкие, независимо от того, собираются их владельцы или нет, подлежат национализации со всем инвентарем.
- 2) Национализации не подлежат только такие мастерские, хозяева которых не пользуются наемным трудом, а работают сами.
- 3) Недвижимая имущества владельцев пимокатных мастерских, стоимость которых определяется не дороже 10,000 руб., национализации не подлежат.
- 4) Для управления всеми национализированными мастерскими создается высший орган из представителей от заводских комитетов.
- 5) Во главе каждой мастерской в от-

дельности стоит заводский комитет.

Вечером это постановление комиссии зачитано было вновь собранному общему собранию которое единогласно одобрило его и поручило тов. Селезневу внести на утверждение Исполнительного Комитета Совета Раб. и Солд. Депут.

Г. Бавыкин.

В профессиональном союзе шапочников.

Таблица с 2 столбцами: наименование, цена. Например: Гвардейск. прост. 1 р. 75 к., Фуражка с недомерок 1 р. 50 к., Фуражка на каркасе 3 р., Фуражка с мягк. полями 3 р. 50 к., Фуражка 4 р., Кепка кожаная 2 р. 50 к., Кепка модная 2 р. 25 к., Фуражка летская простая 1 р., Фуражка парусиновая с кантом 2 р. 50 к., в два канта 3 р.

Эти цены обязательны для всех мастеров, данного производства.

Проект основных положений переустройства учетно-финансовой части Управления Алтайского Округа.

(Составлен Ревизионной Комиссией Алт. Губ. Земельного Комитета).

Согласно последних декретов Правительства Народных Комиссаров по ведомству Главного Земельного Комитета Алтайский Губернский Земельный Комитет (сессия V) по постановлению от 24 января сего 1918 года вступил в непосредственное владение и распоряжение землями, лесами, водами и недрами Алтайского Округа ведомства бывш. Кабинета. Управление Алтайского Округа, завладевшее перечисленными выше имуществами, реформировано

Губернским Земельным Комитетом. Имелось тесная связь с Управлением Округа, хотя и совершенно не зависания от него два местных учреждения — Отделение Контроля и Кассы бывш. Министерства Двора, указанным постановлением от 24 января с. г., предназначены к управлению. Отделение Кассы в период с 16-23 сего февраля уже ликвидировано с передачей всех денежных сумм, ценностей в местное казначейство с возложением на него и финансовых операций, совершаемых доселе Отделением Кассы. Управление местного Отделения Контроля бывш. М-ва Двора на очереди. Указанный два установления с 26 марта 1917 года-времени указа Правительства о передаче Алтайского Округа в ведение Казны по соответствующим Министерством - потеряли смысл своего существования и уже были намечены к ликвидации центральной властью. С переходом имущества Алтайского Округа в ведение Алтайского Губернского Земельного Комитета строй управления Округом изменяется в основных своих положениях, а именно: вместо единоличной власти Началька Округа выступает власть коллегиальная, демократически выборная - Земельного Комитета и его исполнительного органа-Губернской Земельной Управы, хозяйственные организации на местах-Лесничества поступают в управление районных Земельно-лесных Советов и их управ построенных на тех же основаниях, как Губернский Земельный Комитет и его Управа; Алтайское Отделение Кассы, противоречащее принципу единства Государственной Кассы упразднено; отделение Контроля бывш. М-ва Двора, стоявшее особняком от общегосударственного Контроля, тоже упраздняется, чем приближается провозглашенное Правительством единство Государственного Контроля.

Исходя из основного положения: отделения власти распорядительной от власти ревизионной Губернский Земельный Комитет управление хозяйством Алтайского Округа поручил Губернской Земельной Управе, а функции надзора и ревизии, впрямь до реорганизации учрежденный Государственного Контроля особой Ревизионной Комиссии, составленной по принципу декрета П-ва от 18 декабря 1917 года, подтвержденным декретом от (?) февраля 1918 года.

Названная ревизионная Комиссия вызывается к жизни необходимою не оставлять громадное, многомиллионное хозяйство Алтайского Округа без ревизионного наблюдения на период перестройки центральной властью Губернских контрольных установлений и в особенности в виду фактической и юридической независимости Алтайского Округа в ревизионном отношении от Губернских контрольных установлений, существующих по положению 1864 года.

Указанными основными положениями переустройства управления Государственными имуществами бывшего Алтайского Округа ведомства бывш. Кабинета должны бы повлечь за собой пока следующие изменения в строе установлений б. М-ва по Алтайскому Округу.

Губернская Земельная Управа вступает во все права и обязанности, лежащие ранее на Начальнике Алтайского Округа и неотмененные действующими законами. Обязанности права и обязанности Губернская Земельная Управа осуществляет непосредственно и через подведомственные ей уездные Земельные Комитеты и их Управы и районные Земельно-лесные Советы и их Управы. Круг дел Губернской Земельной Управы — дела административные и хозяйственные, указанные в положениях о Земельных Комитетах, а равно и других неотмененных доселе законоданий. Положение Ревизионной Комиссии несколько иное, вызванная к жизни необходимостью надзора за финансово-хозяйственными операциями в учреждениях Алтайского Округа и фактическим отсутствием такого наблюдения со стороны существующего Государственного Контроля, как в виду предстоящей перестройки установлений Государственного Контроля, так и бывшего обособленного положения Алтайского Округа в ряду других местных правительственных установлений, названная Комиссия должна исполнять функции Государственного Контроля в полном объеме и с таким раз-

Братьям. 74

(Международному пролетариату).

Братья!

Час наступил—торжественно тревожный,
Последний час решительной борьбы,
Чей приговор жестоко-неприложимый
Неотвратим, как приговор судьбы.

Сомкнулся круг и слышны все звенья.
Все взвешено и все предпринято.
Пылкий дух не ищет откровений:
Оно уж есть, оно уж нам дано.

Есть цель одна у подлых слуг манарших,
Иная цель у раги трудовой.
И сила вся у вас, у братьев старших,
Нас поддержать, или выдать головой

Мы дали бой всем злым своим тиранам,
Не пощадив ни одного двorca.
Мы бился, не зная счета ранам,
Мы бился и бьемся до конца.

И если мы падем в борьбе неравной,
И если наш пробьет последний час,
Позор не нам, идущим к смерти славной,
А вам, кто мог спасти нас, и не спас!

И в грозный час, пред вражескою кликой,
Пред бурей и огненным дождем,
Сражаясь с насильем шайки дикой,
Мы веры все еще полны великой:
—Час наступил! Мы верим вам и ждем!

Демьян Бедный.

счетом, чтобы новые Государственные Контрольные установления могли принять ревизионные работы Комиссии за отправную точку для своей деятельности. Указанное положение совершенно исключает мысль о подчинении Ревизионной Комиссии местной Губернской Земельной Управе; связь же Комиссии с Губернским Земельным Комитетом выражается в назначении Комитетом своих представителей в состав Комиссии на одинаковых основаниях с другими демократическими организациями и правом получать от Комиссии ревизионные отчеты о финансовых и хозяйственных операциях Алтайского Округа. В своей ревизионной работе Комиссия руководится законоположениями о Земельных Комитетах, Контроле и вообще всеми законами, как ранее изданными и неотмененными, так и вновь изданными постановлениями Правительства, касающимися круга дел Комиссии. Издаваемая Губернским Земельным Комитетом всякого

рода постановления и распоряжения, касающиеся управления Алтайским Округом, обязательны для Комиссии, поскольку они не противоречат законам, постановлениям и распоряжениям Правительства. В пределах своей компетенции Ревизионная Комиссия сохраняет полную самостоятельность и работает в контакте с другими контрольными демократическими организациями, образованными по декрету 18 декабря 1917 г. Состав Комиссии определяется Алтайским Губернским Земельным Комитетом по согласию с Советом Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов, каковы организации и пополняют наличный состав Ревизионной Комиссии по положениям декрета от 18 декабря 1917 года.

Ревизионная Комиссия, после ее конструирования, в своей служебной деятельности вполне независима и только действует в контакте с Губернским Земельным Комитетом и его Управой, поставившая их в известность о ходе всех сторон хозяйства Алтайского Округа путем дачи своих отчетов о финансовой и хозяйственной деятельности учреждений Округа, отчетов должностных лиц Комиссии о ревизии на местах иными способами по усмотрению Комиссии. Отчеты, сообщения и прочие действия Комиссии, касающиеся хозяйства Алтайского Округа, впрямь до окончания переустройства Государственного Контроля и образования установлений его на местах приемлются в силу постановлений и действий учреждений Государственного Контроля.

Исполнительными органами Комиссии на местах являются районные ревизионные Комиссии, образуемые при районных Земельно-лесных Советах согласно «Краткой Инструкции реорганизации Алтайского Округа», утвержд. Алт. Губ. Зем. Комитетом 24 января 1918 г.

Для практического выполнения, изложенных выше задач, Ревизионная Комиссия принимает в свое заведывание бухгалтерию Управления Алтайского Округа, реорганизуя существующее счетоводство Управления Округа в целях приспособления его к наилучшему достижению контрольных задач Комиссии. Для сего Комиссия по ознакомлению с существующими по учету финансовыми оборотами Алтайского Округа и б. Отделения Контроля, избирает наиболее целесообразную, по мнению Комиссии, систему счетоводства, или из данных двух

указанных разновидностей устраивает свою комбинированную бухгалтерию в целях краткого, по достоящему зафиксирования оборотов всех учреждений округа и самой Земельной Управы по приходу-расходам Алтайского Округа. В виду того, что главная финансово-хозяйственная работа протекает на местах в лесничествах и других учреждениях, каковы отчеты составляются перед главной местной властью месячными отчетами—работа реформированной бухгалтерии будет состоять главным образом в проверке правильности оборотов во 1-х—счетово-финансовом отношении, т. е. с точки зрения соответствия проведенных в отчетности подотчетных учреждений оборотов сметным назначениям, росписаниям, предписаниям начальств и прочим нормам, во 2-х проверке приходу-расходов по существу, т. е. в удовлетворении того, что приходу поступают нормально и в должном количестве, расходы производятся целесообразно и хозяйственно.

Так как финансовые обороты отражают в хозяйственную жизнь учреждений, то ревизионная инстанция дает заключение и о степени успешности ведения хозяйства в учреждениях, отчетность которого обрывается, о чем составляется доклад. После исполнения этой наиболее важной ревизионной работы поверенные данные разносятся по книгам установленных образцов.

О своей деятельности бухгалтерия представляет Ревизионной Комиссии месячные отчеты об оборотах всего хозяйства Округа, а по истечении года—годовой отчет о финансово-хозяйственной деятельности Округа.

По данным Бухгалтерии Ревизионная Комиссия имеет возможность обратить внимание местных районных ревизионных Комиссий на те или иные недочеты в хозяйстве данного предприятия. При такой постановке Бухгалтерии Ревизионная Комиссия будет в курсе всех деталей хозяйственных операций Округа.

По операциям учреждений, производящих те или иные товары (лес, соль и проч.) Бухгалтерия дает Комиссии ежемесячный и годовой материальные отчеты с характеристической степенью успешности выполнения операций.

Кассовые операции Земельной Управы по хозяйству Округа за упразднением Отделения Кассы производит местное Казначейство, а для ежедневных выданных и полученных при

Управлении Округа учреждается должность Кассира. Обороты Кассира проводятся и отчеты его ревизуются Бухгалтерией Округа и входят в месячный отчет по особому счету с Кассиром. Кассир отчитывается ежемесячно.

Фактическую ревизию члены Комиссии производят по постановлениям общего собрания Комиссии и по отношению Земельного Комитета и его Управы. При производстве ревизии должностные лица руководятся наказом, выработанным Комиссией по согласию с Управой и одобренным Земельным Комитетом. В руководстве районным ревизионным комиссиям центральная Комиссия издает в указанном выше порядке особый краткий Наказ.

В порядке ревизии предварительной Ревизионная Комиссия поверяет все расходы по управлению Округом, скрепляя подписями своих членов все расходные документы, без какой-либо скрепы ни Кассир Округа, ни Казначейство не имеют права производить платежей.

Настоящие положения подлежат дальнейшему развитию и дополнению по постановлению Общего Собрания Ревизионной Комиссии.

К сведению пчеловодов и лиц, интересующихся пчеловодством.

За неимением в продаже рамочных ульев и ввиду их дороговизны при настоящих условиях жизни, Алтайское сельско-хозяйственное Общество с 1-го по 20-е марта старого стиля сего 1918 г. года устраивает в г. Барнауле при своей мастерской курсы по выработке ульев и других пчеловодных принадлежностей и искусственной вошники.

Обучающиеся на курсах будут работать под руководством Инструктора по пчеловодству П. П. Лаптева, который предлагает ознакомить их с постановкой продуктивной мастерской и с правильной выработкой рамочных ульев и других приборов пасечного хозяйства, необходимых в рациональном пчеловодстве.

Лица, сработавшие собственноручно те или другие предметы, будут иметь право получить себе их в собственность, улаживши Обществу лишь за материалы.

Обучение на курсах бесплатное при готовой квартире.

Желающие поступить на курсы подают прошение на имя Алтайского сельско-хозяйственного Общества в г. Барнауле.

Предпочтение в приеме на курсы будет отдаваться раненым воинам.

Да, это так. Но нужно считаться с тем, что даже среди части трудящихся, Учредительное Собрание было окружено некоторым ореолом, окутано флером загадочности. Нужно было слернуть это завешанное на нем покрывало, всенародно, публично показать Учредительное Собрание хоть на мгновение.

И вот вуаль сорвана. Из под таинственного покрывала выглянуло хорошо знакомое, искривленное, обезображенное лицо партии социалистов-революционеров оборонцев, социалистов-революционеров праваго крыла.

В большинстве Учредительного Собрания оказалась партия Керенского, Чернова и Руднева, партия усердно разглагольшавшая пламя гражданской войны, всецело поддерживавшая контр-революционная выступления юнкеров и белогвардейцев, бросающая цветы под ноги Керенскому во время его гнусного, омерзительного похода против революционного петроградского гарнизона и рабочего класса. Правда, на первом заседании, ставшем вместе с тем и последним, правые эс-эры старались держать себя, как можно лояльнее. Они очень бережны, словно поговору, обходили молчанием вопрос о власти, точно Совета Народных Комиссаров не существовало на свете. Они умышленно не касались острых вопросов, имея в виду укрепиться, снискать популярность и уже затем, пустив корни, обрушиться всей тяжестью на советскую власть.

Учредительное Собрание в руках прислужников буржуазии—правых эс-эров, очень скоро сделалось бы очагом гражданской войны, генеральным штабом контр-революции, кузницей, где враги народа и друзья буржуазии могли бы ковать и оттачивать оружие для того, чтобы уловив благоприятный момент, вонзить кинжал в самое сердце пролетарской революции.

Оставив Учредительное Собрание благоденствовать дальше—это значило бы разстлать ковер под ногами Черновых и Церетелли, соз-

Прочный мир может быть
только плодом победы
социализма.

ХРОНИКА

На почте. По распоряжению Народного Комиссара почт и телеграфов прекращается прием в пересылку посылок, адресованных в места расположенные по линии Петроград—Москва, а также линия Петроград—Новгород—Витебск—Могилев—Киев в западнее этой линии, о чем объявляется население.

Приняла дел и имущества Мецанской Управы. Городская Управа 22 января 1918 года постановила принять все дела и имущество Мецанской Управы в виду ликвидации таковой, как сословного учреждения. Отдел Городского хозяйства при Совете Р. и С. Д. приступил к осуществлению этого постановления.

На народный университет и богадельню. Среди инициатив Мец. Упр. есть два участка земли: один в центре города (угол Пушк. и Моск. проспекта), который, согласно постановлению общего собрания от 14-го мая 1918 года, должен поступить в аренду народного университета. Другой же участок расположен тр. Крюковым специально под богадельню.

Хлеб. Подвоз хлеба совершенно прекратился. На станцию Павлиха и в село Рибрицу посланы специальные отряды для доставки в город скопившегося там хлеба. На ст. Павлиха уже около двух недель стоит 5 вагонов зерна.

Прибыла. Барнаульский Гор. Пр. Комитет, утвердив прибавку жалования служащим Гор. Пр. Управы, возрасты—в 50р. и мальчак—в 30р.

Отпущена Южно-Сибирской железной дороге. Начальник 14 участка по постройке Южно-Сиб. жел. дороги сообщает в Алт. Зем. Управу, что в Тополинском лесничестве, принадлежащем к Семипалатинскому Сроетовскому лесничеству, имеется возможность приобрести в лесной гари до 20000 хлестов леса. Гари эта впользована мелкими населением не будет и возможно, что как лесной материал она может погибнуть. Постройка Ю. Сиб. ж. д. может использовать ее в пределах избытка сверх нужд населения. Начальник 14 уч. просит разрешения у Алт. Зем. Управы войти в соглашение с местными комитетами и брать лес для нужд дороги.

Управа сообщила Тополинскому Районному Земельно-лесному Совету, что препятствий с стороны к отпуску леса дороге не имеется.

Собрание. В помещении Комиссарната в воскресенье состоялось собрание служащих в частных банках г. Барнаула. Между прочим, наметано было открытие новых отделений Государственного банка как в самом городе, так и в уезде. Будут открыты отделения в Славгороде, Камне и Бийске; поэтому, служащим частных банков нечего беспокоиться о том, что они останутся без работы. В продолжительном времени собирается опять собрание, на котором вопрос об открытии отделений Банка будет решен окончательно.

Передача аптеки. Слов служащих фирмачей г. Барнаула просит передать в его

Учредительное Собрание.

Никогда не следует создавать себе фетишей, кумиров, богов. Никогда не следует преклоняться, благоговейно перед идеей только за то, что в отвлеченной теории она представляется заманчиво-красивой и привлекательной.

Всякая идея имеет для нас вес и значение ровно постольку, поскольку она отвечает интересам трудящихся классов, поскольку она служит целям пролетарской революции. Все, что идет на пользу великому освободительному движению пролетариата означает собой несомненное благо; все, что противоречит классовым интересам рабочих и беднейших крестьян, все, что задерживает развитие неустанно-растущей революции должно быть без сожаления отброшено в сторону, как очевидное зло.

В случаях классового миропонимания одно и та же идея, одно и то же учреждение может в разное время вызывать различную оценку и порождать диаметрально противоположное отношение. Часто случается, что нечто, бывшее ценным, полезным, нужным для рабочего класса, холмом исторического развития превращается в свою собственную противоположность.

Если для одного периода политической жизни требование, выдвинутое борющимся классом, было прогрессивным, передовым, подлежащим завоеванию, то на следующем этапе революции то же самое требование может оказаться отсталым, вредным, губящим пролетарское дело.

Именно в этом и состоит гибкость тактики нашего класса, что она всегда следует за живой жизнью, взвешивает все обстоятельства, приспособляется к изменившейся политической конъюнктуре и соответственно ей выдвигает очередные лозунги, требования и платформы, никогда однако, не упуская из виду конечных целей, сводящихся к достижению социализма.

Вспомним, как изменялось наше отношение к государственной думе в зависимости от перипетий классовой политической борьбы.

В 1905 году, когда волны революции, вздымаясь все выше и выше пробили первую брешь в китайской стене самодержавия, когда царская бюрократия вынуждена была, как голодной собаке обглоданную кость, бросить подаяние в лице государственной думы, мы совершенно справедливо видели в создании этого учреждения хитроумное средство отвлечения внимания масс от настоящих революционных задач, от метода борьбы на баррикадах. И мы тогда бойкотировали государственную думу, призывали трудящихся не посылать туда своих представителей. Но затем, когда волна революции пошла быстро на убыль, когда черный туман зловещей реакции густой пеленой окутал нашу страну, когда государственная дума стала единственной легальной трибуной, откуда на всю Россию могло раздаваться смелое призывное слово революционера-рабочего, мы приняли участие в выборах и отправили в думу своих депутатов, широко используя думскую трибуну в агитационных целях.

На протяжении русской политической истории не могло оставаться неизменным и наше отношение к Учредительному Собранию. В лютые времена царского лихолетья, когда над страной хищнически господствовала кучка помещиков-дворян, создание всенародного Учредительного Собрания с представительством от всех классов населения знаменовало бы несомненный шаг вперед. По сравнению с хозяйничанием паразитического класса все-средоточение власти в руках все-классового Учредительного Собрания составляло бы крупное завоевание. Именно потому идея Учредительного Собрания поддерживалась политической партией пролетариата.

Даже в самое недавнее время по-

литического господства империалистической буржуазии, когда свирепствовал личный диктаторский режим бонапартиста Керенского, Учредительное Собрание еще имело право на существование. Но после того, как великая октябрьская революция поставила у власти классов рабочих и беднейших крестьян, волны революции перекатились через крышу Учредительного Собрания. Учредительное Собрание оказалось у нас за спиной, на перевернутой странице истории.

И смело можно сказать, что судьба Учредительного Собрания была решена не 5-6 января, а 24 октября, когда революционные рабочие, матросы и солдаты ожесточенным штурмом взяли Зимний Дворец.

Если власть Учредительного Собрания, как всенародного органа лучше, прогрессивнее, чем безконтрольное хозяйничание своеобразных угнетателей народа—поместных дворян, то власть рабочих и беднейших крестьян неизмеримо выше, несравненно дороже для трудящихся, чем самое демократическое Учредительное Собрание.

И в самом деле, что могло сделать после победы пролетариата Учредительное Собрание! Что могло оно учредить после того, как была учреждена федеративная советская республика, после того, как земля передана крестьянам, после того, как начались мирные переговоры, после того, как рабочий контроль стал водворяться в фабрично-заводскую жизнь.

Если бы Учредительное Собрание признало, санкционировало декреты советской власти, оно являлось бы не нужным, излишним, бесполезным, какой то пятой спицей в колесе. Если бы оно выступило против власти Советов, посягнуло бы на проведенные этой властью революционные меры, оно оказалось бы вредн. игрой, в руку контр-рев.

Казалось бы, при таких условиях можно было и вовсе не созывать Учредительного Собрания, еще раньше появления на свет похоронить его под пеплом истории.

давать для них трибуну, которой они столько времени не имели, предоставлять им прекрасную возможность строить козни против социалистической революции, Советская власть не могла своими руками заряжать адскую машину для своего собственного уничтожения.

Учредительное Собрание, открытое представителем советской власти, отказавшее принять декларацию Центрального Исполнительного Комитета, признать власть Советов Рабочих и Солдатских Депутатов, утвердить важнейшие революционные декреты.

Этим шагом Учредительное Собрание окончательно разоблачило себя, раскрыло свою анти-советскую, контр-революционную сущность.

Одного дня, одного единственного дня оказалось совершенно достаточным, чтобы развеять иллюзии, разрушить надежды и упования, всесветно обнаружить, что под сводами Таврического Дворца не раздается новое слово. И никто из друзей рабочего класса не огорчился, когда 6 января Центральный Исполнительный Комитет принял постановление, которое можно резюмировать в трех словах: Учредительное Собрание распускается.

Третий Съезд Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов окончательно вбил основной кол в могилу Учредительного Собрания.

Только Советы, создавшиеся в процессе революции и густой сетью покрывшие всю нашу родину, только они, эти надежнейшие, крепчайшие свайные столбы революции, имеют впереди яркое будущее.

Россия может развиваться лишь как республика Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

И с неизбежным развитием международной революции эти формы борьбы и организации власти найдут повсеместное, мировое распространение на всей нашей планете, на всем земном шаре.

Ф. Родина

распоряжение (впредь до муниципализации) аптеку Алтайского Горного Округа. Ходатайство разберется в Совете.

Безхозяйственность. В распоряжении Управления Войскаго Начальника имеется в наличии сено старых заготовок до 20.000 пудов. Сено это гниет, ни кем не охраняется. Уничтожается бродячим скотом и расхищается ворами. Совет решил взять это сено под свой надзор и будет распределять его среди беднейшего населения города Барнаула по пониженным ценам.

Из Бийска. Из Бийска пишут, что остатка к 1 марта от выдачи казенного пайка нет; остаток от выдачи сугочных закупок равным имеет в сумме 662 р. 75 коп. Необходимо позаботиться своевременной высылкой пайковых телеграф посланцев. Каменский Совет Солдатских и Рабочих Депутатов отмечает, что ему не всегда аккуратно доставляются телеграммы. Так, например, телеграмма, посланная по его адресу Губернским Комисариатом 24 января, за №146, Каменским Советом вовсе не была получена, между тем, в своевременном получении этой телеграммы была заинтересована не одна, может быть, тысяча семейств призванных на войну.

У портных-хозяев. На общем собрании портных, портных в шапочниках, имеющих свои мастерские в гор. Барнауле 2-го марта были произведены выборы членов правления и ревизионной комиссии союза. В члены Правления прошли: С. А. Ожогин, Н. М. Лазарев, А. Ф. Шустов и В. К. Мулякин-кандидаты в члены правления: Зверев и Ле; денеж. в ревизионную комиссию выбраны: П. Л. Рябинин, И. С. Каргополов и И. А. Придорогин; кандидатами к ним: П. Придорогин и Юдин.

Открытие съезда. В воскресенье, 8 марта, в Управлении Алтайской жел. дор. был открыт Съезд беженцев Алтайской губернии. Цель Съезда найти способы к улучшению материального положения беженцев путем передачи всего беженского дела в руки самих же беженцев. Неудовлетворительность постановки этого дела при настоящем положении вещей вынуждает произвести коренную реформу вплоть до удаления, если будет надобность, всех лиц, так или иначе стоящих близко около беженских интересов. Единственная надежда на улучшение участи беженцев—это взяться за дело только исключительно одним беженцам без введения сюда чуждых элементов.

Из Камня. От Камenskого Совета Депутатов получено уведомление с просьбой закрыть кредиты агентам страховых обществ. Какия причины побудили провеста такую меру, дополнительно будет сообщено в ближайшее время.

Из Славгорода. Постановлением Славгородского Совета Солдатских, Рабочих и Крестьянских Депутатов городского Дума объявлена распушеная, а вместо нея, из Совета Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов выделен Хозяйственный Совет, который принял от городского самоуправления все дела, кассу и имущество.

Из Бийска. Председатель Бийского уездного войскаго присутствия доносит, что служащие присутствия не получали жалованья за февраль месяц. Точно также не получена ни прибавка за январь и февраль, которая должна быть выдана согласно закону 5 августа.

Из Змеиногорска. Та опасность о которой писал Председатель Земской Управы в которой могла сфидаться на почве неуплаты продовольственного пайка, миновала. Насе лето появилось, что вынуждено положившего пайка не приходится, так как денег сейчас в казначействе нет. По получении в достаточном количестве денег все просьбы будут удовлетворены.

Крестьянский Съезд. В городе Камне 5 марта по новому стилю открывается уездный Крестьянский Съезд. Нужно ожидать, что Съезд раз навсегда потушит Контр-Револю. попытки Каменской буржуазии и не даст на будущее время повториться событиям, имевшим место в начале февраля.

Убийство. 1 марта, около 11 часов дня в районе первого участка города Барнаула, за веткой линии Алтайской железной дороги, в двух верстах от дороги, идущей из г. Барнаула на заимку Говьба, Шаховской волости, найден труп мужчины, выше среднего роста, на вид 40-45 лет; на голове волосы длинные с седной, одет в черный пиджак и брюки, около трупа лежала папача с ушами. Карманы выворочены, на основании чего можно полагать, что убийство совершено с целью ограбления. Труп убитого отправлен в городскую больницу. Дознание и расследование производится.

Корреспонденции.

г. Иркутск.

День Траура.

23 (10) февраля состоялись торжественные похороны солдат и красногвардейцев, павших в бою за рабочекрестьянское дело в декабрьские дни. В процессии приняли, между прочим, участие возвращавшиеся с фронта забайкальские казаки. Следует отметить, что все казацкие части, возвращающиеся с фронта, весьма революционно настроены. Любопытен церемониал передачи революционной казачьей дивизии красных революционных знамен. Перед тем, как принять участие в процессии, утром казаки этой дивизии построились в полном боевом снаряжении перед «Домом Советских Организаций». Тут же было торжественно изорвано в клочки и сожжено перед фронтом старое царское знамя, вместо которого с превеликим словом от имени 2-го Всесибирск. Съезда Сов. т. Шулицкий передал казакам красные с советски-

ми лозунгами знамена. Казачий офицер обратился при этом к казакам со словом, в котором указал, что за эти красные знамена они должны были бороться еще много лет тому назад....

Накануне по городу был расклеен план шествия и призыв к рабочим и солдатам принять всеобщее участие в памятном торжестве....

День похорон. Дивная, величественная картина. На огромной Тихвинской площади целый лес красных знамен. Войска (пехота и артиллерия) и красная гвардия в полном походном снаряжении.... Таково шествия Иркутск не видал почти год.... В этой процессии не видно было сытых, вылощенных буржуа и саботеров но зато многотысячная иркутская беднота была вся в сборе. В голове процессии двигался в полном составе под красным знаменем 2-й Всесибирский Съезд Советов. Многочисленные, большей частью простые, самодельные из ели венки с алыми лентами, несли женщины работницы, которые на это потратили свой традиционный «женский день». Величественное движение растянулось на две с лишним версты. Несколько оркестров непрерывно оглашали морозный воздух, игрой революционных гимнов. Я не видел еще такой рабочекрестьянской самодисциплины. Вся процессия двигалась между шпалерами пролетариев, образовавших стройную неразрывную цепь. Тех, кому собралось сказать последнее прощание, везли на простых рабочих санях—по два-три гроба на каждом... Огромная братская могила была покрыта венками....

Когда были установлены в склеп все 105 гробов, пехота, красногвардейцы и артиллерия салютовали залпами.

С надгробным словом выступил первым т. Янсон, непосредственный соратник павших товарищей. Вторым от съезда говорил т. Шулицкий. Над свежей могилой долго, долго лились бодрый, звучащий верой в грядущие речи... Под конец все организации, принимавшие участие в процессии, прошли церемониальным маршем перед делегатами съезда, мимо крыльца «Белого дома».

О земельных участках

Отдел Городского Народного Хозяйства при Совете Р. и С. Депутатов просит всех граждан, у которых имеются незастроенные усадебные участки на каких бы правах им они не принадлежали (собственности, аренды и т. п.) заявить Отделу не позднее 15 сего марта (н. ст.) о своем желании воспользоваться своими участками для застройки, при чем лица, имеющие более одного участка обязуются в своем заявлении указать какой из участков они предпочитают застроить. Ввиду отмены частной собственности на земли и острой нужды граждан города Барнаула в жилищах Отдел предупреждает, что все незастроенные усадебные участки он берет на особый учет и оставляет за собой право распределения их между нуждающимися в усадебных участках гражданами для возведения построек в 1918 году.

Городского Народного Хозяйства.

Назначается собрание.

служащих Т. Д. А. Г. Морозова с С-ми воззавтищимися с военных действий в помещении профессиональных союзов. Томская ул., № 79 На 6 марта в 5 ч. веч.

Этот день навсегда должен остаться в памяти у рабочекрестьянской Сибири, ибо в этот день вместе с нашими павшими борцами, похоронены преступны надежды тех, кто пытался снова, на плечи рабочекрестьянской Сибири, взвалить цепь проклятого капиталистического рабства, которая рабочий класс сейчас так дружно и победоносно разбивает... М.

Издатель: Совет Рабоч. Солд. и Депутатов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Желаю купить добрую козу. С предложением обратиться: типография Земельного Комитета. (Уг. Козышпаного и Петропавловской ул. уля Дроздовой. 132

Отпускаются были для случаи корабля 3 Алтайская № 34. 248

Нужна няня. 1 Алтайская № 155 вверх. 251

Адвокат пишу иршения, заявления и даю совета, по уголовным, гражданским и бироразводным делам, для бедных бесплатно Пеньюпская улица № 193 260

Утеряна выдана под номер. 8583, на шестипрошу прислать в Шемонаиху Ален сандрвох. Памалзу Ельжибаеву перед Ф. Регазову 289

Продается ведерный самовар 3 Ал. № 13 спр. Сергеева. 266

Продается 6 1/2 врш. черного сузья в дойнай бород. Видеть до 6 час. вечера 3 Алтайская № 116 верх. 280

25 руб. тому, кто ука жет квартиру от 2 до 6 комнат для семьи в 3 чет. 6 Алтайская № 63 Климов 288

Приезжий служивший в Правительственных и Общественных учреждениях, желает получить место по специальности или диспетчером, с залогом; имеет рекомендацию о прежней службе; может в отъезд. 6 Алтайская № 69 Климов 292

Ищу место трубочиста Ивановский лог, 8 311

Потерялась собачка китайской породы, гушпастый окрас, песочно-серого цвета, нашедшего прошу доставить или указать место где она находится за вознаграждение. 1 мая Алтайская, № 65. 306

Продается новое несепное пальто и шерстяная Гоголевская 74, мастеровая. Михайловой 307

Спешно продается новый дом 9—7 на сломы и Городская тел. жма 4 Алтайская, № 28 308

Помощница, ден 14 17 х, нужна Пушкинская 85, прях. с 10 до 1 часу. 803

Нужна прислуга Бийская улица, № 144, верх 301

Грамотный мальчик ищет место, расшивать или другое какое Пушкинская, № 75. 305

Школа танцов Н. В. Казинина Принимается запись учащихся на Маурзу 320

БЕРЕТОР МИХАИЛ ПЕРОВ может получить свой агеат в Совете Рабочих и Солдатских Депутатов в часе занятий 317

Объявление:

Барнаульская Городская Продовольственная Управа доводит до сведения всех граждан города Барнаула, что отпуск МУКИ ПО ТАЛОНАМ ЗА ЯНВАРЬ И ФЕВРАЛЬ МЕСЯЦЫ будет производится только до 8 марта с. г. (по новому стилю). 309

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ

служащих торгово-промышленных предприятий и общественных организаций города Барнаула и его района приглашает своих членов на вторичное общее собрание

(продолжение) имеющее быть во вторник, 5 марта, нов. стили, (20 февраля) 1918 г., в 5 час. вечера, в Комисариате (бывш. бухгалтерия Алтайск. округа) против Димидовского столба.

Порядок дня в летучках.

В виду особой важности поставленных вопросов, нетерпящих отлагательства, явка всех членов обязательна.

ПРИМЕЧАНИЕ. В зал заседания Общего Собрания будут допущены только члены, которые предъявят членские билеты или квитанции. Правление.

Управление Алтайской жел. дор. объявляет, что 6-го марта с. г. в 12 час дня в помещении канцелярии сл. движения и телеграфа (г. Барнаул, Полковая ул., здание казарм) путем подачи письменных заявлений, назначаются торги на сдачу по 31 декабря 1918 г. буфетов 1, 2 и 3 классов на ст. Аллейская, для чего необходимо в заявлении указать сумму предлагаемой арендной платы и внести перед началом торгов залог в размере 1/2 арендной платы. Подробные справки можно получить у Заведывающего канцелярией сл. движения и телеграфа в часы занятий от 9 час. утра до 3-х час. дня. 5—6 Н

Водопрводному Подъезду Городского Народного Хозяйства спшно требуется:

ВЕРТИКАЛЬНАЯ КЕРОСИНОВАЯ НАГРЕВАТЕЛЬНАЯ ЛАМПА

для нефтяного двигателя. Предложения адресовать указанному Подъезду, улица Льва Толстого, дом № 27, верх, 287

Заведывающий Землеустройством и Переселением в Томском районе

ОБЪЯВЛЯЕТ,

что 2-го апреля (старого стили), 1918 года, в 12 час. дня, в помещен. конторы Бельгагачского шоссе, Змеиногорского уезда, Алтайск. губ. состоится соревнование на отдачу в аренду содержания заставы (шламбаума) на Бельгагачском шоссе.

Условия можно разматывать в г. Томске, в Управлении Томского Переселенческого района (Миллионная 31) в г. Барнаул в Губернской Земской Управе, в г. Змеиногорске в Уездной Земской Управе, в г. Семипалатинске в Управлении Семепалатинского Переселенческого района в Ново-Покровской Волостной Земской Управе, Змеиногорского уезда в конторе Бельгагачского шоссе. 3-р.вт.

В среду, 6-го марта, (н. с.) в 6 час. вечера, в помещении Совета Раб. и Солд. Деп. (Демидовская площадь) СОСТОИТСЯ Общее Собрание Барнаульск. Организации Р. С. Д. Р. П. (большевиков). Порядок дня: 1) О текущем моменте; и 'Война и мир!'. 2) О секретаре. 3) Текущие дела. В виду чрезвычайной важности, поставлен в порядок дня, вопр. „о текущем моменте“ явка на собрание обязательна для всех членов организации. 273 Барнаульский Комитет Р. С. Д. Р. П. (большевиков).

К гражданам г. Барнаула.

Прошу граждан г. Барнаула, кто еще не уплатил, поспешить внесением в кассу демобилизационного отдела Совета (бывш. чертежная Алтайского округа, вверху) денег 2-го сбора, согласно обязательного постановления Военно-Революционного Комитета, опубликованного в газете „ГОЛОСЬ ТРУДА“ от 20 декабря 1917 г., № 114. Домозяева подлежат обложению за своих квартирантов, если плата за сдаваемая квартиры выражается в сумме 900 руб. в год и получаемая плата не является единственным источником жизни. За председателя Домомобилизационного отдела !Граммоздин. Делопроизводитель Братковский.

Городская Продовольственная Управа

извещает, что керосин будет отпускаться из существующих в городе лавок (Нобеля, рабочего кооператива, Сотрудника-две лавки: на базаре и на конной площади) по предъявлению продовольственных книжек и не более 10 фунтов на полмессца на книжку. При чем просим граждан производить уплату за мелкими деньгами, не затрудняя кассиршу сдачей ввиду того, что мелких денежных знаков не имеется. 2 Марта н. ст. 1918

Городская Продовольственная Управа.

Союз беднейших солдаток объявляет

Общее Собрание

солдаток в среду, в 4 час., в Совете Р. и С. Депутатов в чертежной. 316

Ввиду сложившихся тяжелых условий жизни в государстве, дети призванных солдат находятся в безвыходном положении. Они не имеют ни одежды, ни обуви, дабы было возможно посещать школу. Матери же их обременены детьми, но несмотря на это все-же ходят на работы и зарабатывают, но их заработка хватает лишь едва на пропитание семьи, а что же касается одежды и обуви, то не приходится и думать о ней. Учить детей за неимением в чем ходить совершенно отказываются. Родительский Комитет призывает вас оказать помощь пожертвованием из каких либо сумм или подпиской среди военнослужащих, помочь детям свободной России, отцы которых или паки на поле брани, или томятся в плену, или же лежат в госпиталях на излечении от контузий и ранений, полученных во время боев.

Не дайте погибнуть! Беспомощным детям крайне необходимо продолжать начатое ими учение, так как некоторые из них учатся очень хорошо, но, за неимением в чем ходить, вынуждены оставить учение. Подписные листы и деньги просят вас направлять в г. Омск, Капуевича ул. № 18, Крестовоздвиженское мужское училище председателя Родительского комите Г. Г. Кислухину, или в Омское Окружное Артиллерийское Управление, то же технику Г. Г. Кислухину.

Приложение: Подписной лист на обороте.

Председатель Родительского Комитета КИСЛУХИН. Секретарь СТЕПАНОВ.

С 1-го Января 1918-го года в Петрограде начинает выходить ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ:

Известия Центрального Комитета по продовольствию и снабжению А Р М И И.

Справочное издание по текущим вопросам продовольствия и снабжения армии. Основной задачей журнала является:

Широкое осведомление армии и населения о деятельности Центрального Комитета по организации снабжения и продовольствия (руководящего органа по делам продовольствия и снабжения армии на всем пространстве Республики), а также с хозяйственной работой войсковых организаций и отдельных уполномоченных на местах, как на фронте, так и в тылу. Возможно полное отражение солдатских нужд в деле продовольствия и снабжения.

СОДЕРЖАНИЕ ЖУРНАЛА:

Законы, распоряжения и сообщения Временного Рабочего и Крестьянского Правительства по делам снабжения и продовольствия. Деятельность всех продовольственных организаций страны и армии, отчеты о съездах, заседаниях, доклады, мероприятия и т. д. Деятельность экспедиций, комиссаров, эмиссаров, и уполномоченных по продовольствию и снабжению на местах, в губерниях и областях Европейской России и Сибири. Положение продовольственного дела на фронте и в тылу. Общие вопросы интенданства и войскового хозяйства. Хроника, обзоры периодической печати. Ответы на присланные в редакцию вопросы по текущим делам продовольствия и снабжения. Общая редакция журнала принадлежит президиуму Комитета.

„Известия“ выходят в размере и формате журнала „Нива“.

(1-2 печатных листов убористаго шрифта). ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: На 1 мес. 1 р. 50 к. На 3 мес. 3 р. 50 к. „ 2 „ 2 р. 50 к. „ 6 „ 5 „ — „

Всех кому дороги интересы голодающей страны и армии, всех кто желает отдать долю своего труда продовольственному делу, мы приглашаем к сотрудничеству в нашем журнале. Все за работу в этом важном деле. Рукописи возвращаются почтой. Гонорар по соглашению. Члены редакционной комиссии принимают от 9 до 11 дня. Подписка принимается в конторе и редакции журнала ПЕТРОГРАД, ГОРОХОВАЯ 2, ТЕЛ. 26 и во всех почтово-телеграфных конторах. По уполномочию редакции: В. ЯНИЦЕВСКИЙ.